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 ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ

(ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 2.5 ΩΡΕΣ)

· ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ:


ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: +1,  ΛΑΘΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: -1,   ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 0
· ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΘΑ ΠΑΡΑΤΙΘΕΤΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ Η ΛΥΣΗ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΠΡΟΧΕΙΡΟ (ΠΙΣΩ ΣΕΛΙΔΕΣ ΘΕΜΑΤΩΝ). ΣΩΣΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ, ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ Η ΛΥΣΗ ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ, ΔΕΝ ΘΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ
· ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΒΙΒΛΙΑ, ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΥΠΟΛΟΓΙΑ

· ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΕΙΣΤΑ

· ΟΛΑ ΤΑ ΗΜΙΑΓΩΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΙΔΑΝΙΚΑ
1) Η συνάρτηση μεταφοράς G(s)=vo(s)/(vi(s)-vref(s)) του παρακάτω κυκλώματος τελεστικών ενισχυτών είναι:

α) G(s)=1.5s+5

β) G(s)=1/(1.5s+5)
γ) G(s)=1.5+5/s
δ) Κανένα από τα παραπάνω
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2) Η μέση τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου του παρακάτω κυκλώματος είναι:
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	α) 220 volts, 2.2 Amps
	

	β) 99 volts, 0.99 Amps
	

	γ) 198 volts, 1.98 Amps
	

	δ) Κανένα από τα παραπάνω
	


3) Η τάση εξόδου παρακάτω κυκλώματος συναρτήσει της τάσης εισόδου δίνεται από την ακόλουθη σχέση:

α) 48 Volts

β) 148 Volts
γ) 12 Volts
δ) Κανένα από τα παραπάνω
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4) Στο σύστημα ηλεκτρικής κίνησης συνεχούς ρεύματος του σχήματος, ο κινητήρας τροφοδοτείται με τάση μέσης τιμής 200 V, κάτω από συνθήκες συνεχούς αγωγής. Η γωνία έναυσης των θυρίστορ είναι τότε:

	α) α=15ο
β)α=74ο
γ) α=148ο
δ)Κανένα από τα  παραπάνω
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5) Τριφασικός τετραπολικός κινητήρας επαγωγής, ονομαστικής τάσης 400 V και συχνότητας 50 Hz, τροφοδοτείται από αντιστροφέα ΣΡ/ΕΡ. Όταν ο κινητήρας στρέφεται με ταχύτητα 750 ΣΑΛ και 2100 ΣΑΛ, η τάση τροφοδοσίας του είναι κατά προσέγγιση:

α) 200 V και 560 V, αντίστοιχα

β) 200 V και 400 V, αντίστοιχα

γ) 400 V και 560 V, αντίστοιχα

δ) Κανένα από τα παραπάνω

6) Στο παρακάτω σύστημα μετατροπής ηλεκτρικής ισχύος η RMS τιμή της θεμελιώδους αρμονικής συνιστώσας της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι αντίστοιχα:
α) 352 Volts, 35.2 Amps

β) 220 Volts, 22 Amps
γ) 311 Volts, 31.1Amps
δ) Κανένα από τα παραπάνω
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7) Τριφασικός αντιστροφέας πηγής τάσης ελεγχόμενος με την τεχνική SPWM τροφοδοτείται με τάση εισόδου 100 V. Η θεμελιώδης συνιστώσα της πολικής τάσης εξόδου του μετράται ίση με 49 Vrms. Ο λόγος διαμόρφωσης πλάτους είναι τότε:

α) 1.0

β) 0.8

γ) 0.6
δ) Κανένα από τα παραπάνω

8) Για το παρακάτω κύκλωμα τελεστικών ενισχυτών ισχύει:

	α)
	Vo = V2-V1
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	β)
	Vo = (V1-V2)/R

	

	γ)
	 Vo = V1-V2

	

	δ)
	Κανένα από τα παραπάνω
	


9) Ο χειριστής του κυκλώματος αυτοματισμού του σχήματος αρχικά κλείνει τον διακόπτη S5 και ακολούθως τον αφήνει να επανέλθει στην αρχική του κατάσταση (ανοικτός). Μετά από τις ενέργειες αυτές, η ένδειξη του αμπερομέτρου της πηγής θα είναι:
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δ) Κανένα από τα παραπάνω

10) Στο παρακάτω κύκλωμα και τα τρία τρανζίστορ είναι του ίδιου τύπου με κέρδος β. Η συνάρτηση μεταφοράς Ι2/Ι1 συναρτήσει του κέρδους β δίνεται από την ακόλουθη σχέση:

α) 
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β) 
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γ) 
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δ) Κανένα από τα παραπάνω
[image: image9.emf]
11) Τριφασικός κινητήρας επαγωγής οδηγείται από αντιστροφέα ΣΡ/ΕΡ, ελεγχόμενο κατά SPWM. Εάν διπλασιαστεί η διακοπτική συχνότητα λειτουργίας του αντιστροφέα (δηλαδή η συχνότητα της κυματομορφής φορέα της τεχνικής SPWM), χωρίς καμία άλλη μεταβολή στις παραμέτρους του αντιστροφέα και στο φορτίο, θα παρατηρηθούν τα εξής:

α) Η τάση τροφοδοσίας και η ταχύτητα του κινητήρα θα διπλασιαστούν

β) Η τάση τροφοδοσίας και η ταχύτητα του κινητήρα θα παραμείνουν πρακτικά αμετάβλητες

γ) Η τάση τροφοδοσίας και η ταχύτητα του κινητήρα θα μειωθούν ελαφρώς

δ) Κανένα από τα παραπάνω

12) Για την παρακάτω IVχαρακτηριστική ενός θυρίστορ ισχύουν τα ακόλουθα:

α) 
[image: image10.wmf]G2G1G0
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, το σημείο Χ1 η μέγιστη επιτρεπόμενη αρνητική τάση και το σημείο Χ2 η μέγιστη επιτρεπόμενη θετική τάση. 
β) 
[image: image11.wmf]G2G1G0
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, το σημείο Χ1 η μέγιστη επιτρεπόμενη αρνητική τάση και το σημείο Χ2 η μέγιστη επιτρεπόμενη θετική τάση.
γ) 
[image: image12.wmf]G2G1G0
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 , το σημείο Χ1 το μέγιστο επιτρεπόμενο αρνητικό ρεύμα και το σημείο Χ2 η μέγιστη επιτρεπόμενη θετική τάση.
δ) Κανένα από τα παραπάνω
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13) Η συνάρτηση μεταφοράς του παρακάτω κυκλώματος τελεστικών ενισχυτών είναι:
α) 
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β) 
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γ) 
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δ) Κανένα από τα παραπάνω
[image: image17.emf]
14) Στο παρακάτω κύκλωμα με όργανα μέτρησης εφαρμόζεται εναλλασσόμενη πηγή 50 Hz σε ένα ωμικό-επαγωγικό φορτίο. Τα όργανα μέτρησης δείχνουν τις ακόλουθες μετρήσεις:V=220 Volts RMS, A=5 Amps RMS, και το βατόμετρο WM=1000 Watt. Η πραγματική ισχύς, η φαινομένη ισχύς, η άεργος ισχύς, ο συντελεστής ισχύος, και η τιμή της σύνθετης αντίστασης του φορτίου είναι:

α) 1000 Watt, 1100 VA, 458.26 VAR, 0.909, 44 Ω
β) 1000 Watt, 1300 VA, 830.66 VAR, 0.769, 44 Ω
γ) 1000 Watt, 1400 VA, 979.79 VAR, 0.714, 44 Ω
δ) Κανένα από τα παραπάνω
[image: image18.emf]
15) Για το παρακάτω κύκλωμα της ανορθωτικής διάταξης η μέση τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι αντίστοιχα:
	α)
	9 Volts,  0.45 Amps


	

	β)
	20 Volts,  1Amp


	

	γ)
	10 Volts,  0.5 Amp
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
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16) Ο κινητήρας ΣΡ του σχήματος τροφοδοτείται από ελεγχόμενη μονοφασική ανόρθωση γέφυρας. Οι κυματομορφές (1) και (2) απεικονίζουν:

α) Η (1) την τάση και η (2) το ρεύμα του κινητήρα, όταν ο διακόπτης S είναι κλειστός.

β) Η (1) την τάση και η (2) το ρεύμα του κινητήρα, όταν ο διακόπτης S είναι ανοικτός.
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γ) Η (1) την τάση του κινητήρα όταν ο διακόπτης S είναι ανοικτός και η (2) την τάση του κινητήρα όταν ο διακόπτης S είναι κλειστός

δ) Κανένα από τα παραπάνω 
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17) Οι κυματομορφές του σχήματος αφορούν:
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α)
Την τάση εξόδου αντιστροφέα SPWM και τη θεμελιώδη συνιστώσα της, για δύο διαφορετικές τιμές του λόγου διαμόρφωσης πλάτους

β) Το ρεύμα εισόδου κινητήρα ΕΡ τροφοδοτούμενου από αντιστροφέα SPWM και τη θεμελιώδη συνιστώσα του, για δύο διαφορετικές φορτίσεις του κινητήρα

γ) Την τάση και το ρεύμα καθαρά επαγωγικού φορτίου που τροφοδοτείται από αντιστροφέα SPWM, για δύο διαφορετικές τιμές του λόγου διαμόρφωσης πλάτους

δ) Κανένα από τα παραπάνω 

18) Ένας PID ελεγκτής παρέχει τις ακόλουθες δυνατότητες σε ένα σύστημα αυτομάτου ελέγχου:
α) Μέσω του όρου P επιτυγχάνεται η ενίσχυση του σφάλματος, μέσω του όρου D επιτυγχάνεται η γρήγορη επαναφορά του συστήματος στην επιθυμητή κατάσταση, και μέσω του όρου Ι επιτυγχάνεται ο μηδενισμός του σφάλματος.
β) Μέσω του όρου P επιτυγχάνεται η ενίσχυση του σφάλματος, μέσω του όρου D επιτυγχάνεται ο μηδενισμός του σφάλματος ,και μέσω του όρου Ι επιτυγχάνεται η γρήγορη επαναφορά του συστήματος στην επιθυμητή κατάσταση.
γ) Μέσω του όρου P επιτυγχάνεται ο μηδενισμός σφάλματος, μέσω του όρου D επιτυγχάνεται η εξάλειψη μεταβατικών σφαλμάτων και μέσω του όρου Ι επιτυγχάνεται η ολοκλήρωση του σήματος ανάδρασης.
δ) Κανένα από τα παραπάνω.
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Κυματομορφή (2)








ΕΠΩΝΥΜΟ:_____________________





ΟΝΟΜΑ:	 _____________________





A.M:	 _____________________


 


ΕΞΑΜΗΝΟ:_____________________
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